



住宅楼旁工地突然塌陷 施工方挨家敲门要住户撤离

事发淮安盱眙金鼎华府小区,约50住户受影响 当地住建部门称房屋没有大问题



塌陷的工地紧挨着居民楼

昨天,淮安盱眙读者反映,自己住在金鼎华府小区A2号楼,现在小区四期楼盘正在施工,工地就在A2号楼西北边,只隔5米远。5月10日晚,施工导致路面坍塌,一直塌到距离楼一米远的地方。施工方一家家敲门,让大家连夜撤离。小区大约有50家住户遭遇这个情况,业主们非常担心房屋安全。

季金晶 文/摄

意外 晚上楼下传来塌陷声

居民耿大姐家住A2号楼顶层,她说隔壁的工地离这栋楼有五米多的距离,并使用钢板进行了隔离。“十号晚上七八点的时候,外面下雨,就听见楼下轰的一声,然后混着彩钢板的哗啦声。”耿大姐当时没在意,随后发现家里停水了。直到家人从外面回来,告知她楼下塌陷了,吓了她一跳。

当天晚上九点,就有人敲开了她家家门,称是施工单位的,楼下因施工导致塌方,建议他们从家中撤离。当时屋子外面还下着雨,耿大姐说自己一家上下八口人,家里经济并不富裕,住酒店对他们来说是一笔不小的开支,所以这几天还住在家里住着。

安置 多户人家住进酒店

“12日开始煤气也没了,当天还停了三个多小时的电。”耿大姐说,他们一家人在断水断煤气的情况下

熬到昨天,昨天上午才从开发商处得到答复,可以按照一定标准报销住宾馆的钱。虽然住宾馆不方便,但是眼看着工地塌陷处那么近,她也不免担心起来,“这房子我们才住了三年左右,房子还安全么?”

小区居民龚先生告诉现代快报记者,自己已经在附近宾馆住下,但还要时不时回家看看情况。龚先生表示A2和A3两栋楼大约有50户人家,不少都担心安全问题已经不在家居住,“住酒店非常不方便,就想早点有个说法。”

现代快报记者从金鼎华府的售楼处了解到,正在施工建设的是楼盘四期,主要是小高层。这里的工作人员表示,目前正在和业主们沟通,进行补偿,但具体的赔偿情况以及塌陷原因对方没有详细透露。

回应 居住安全没有大问题

淮安市盱眙县住建局工作人员告诉记者,塌陷当天夜里他们就

到了消息,第二天就和相关专家赶到现场,并拿出方案,要求现场立即停工,进入塌方抢险状态。

工作人员解释说,出现塌方主要是施工方对土质情况的认识不足,塌方附近区域有自来水和煤气的管道,为了抢险过程中不出现危险,已经请煤气公司人员进行现场监护。从塌方第二天开始,就要求开发商在塌方的部分打入钢管,浇筑混凝土,进行抢险施工。住建局的工作人员表示,他们已要求开发商在本周五之前完成基本抢险工作,确保不再出现大面积塌方,保证这两栋楼的水电气都能安全运行。

对于市民担心的房屋质量问题,盱眙县住建局工作人员表示,江苏省监测中心沉降观测部门已经入场布点测量。根据目前专家现场查看情况来看,居住安全没有大问题。等抢险工作全部完成,并对现场综合评价后,就可以通知住户住回家了。

南通 工地“挖”出明朝古墓 疑为夫妻两人合葬

5月9日,南通市崇川区北濠桥路附近一工地在进行市政工程建设时,发现了一处嵌有厚重石板的古墓。经考古学家初步勘测,该古墓建成年代在明朝中后期,疑似为一夫妻合葬墓,保存程度较为完整。目前,来自南京博物院、南通博物苑的7名专家已组成考古挖掘队对该古墓进行抢救性挖掘,预计本周棺木将会被起出,供研究人员做进一步勘探。

事发当日下午3时许,该工地上正在修筑市政排污管道,一台挖土机在附近挖土方时,其铲斗突然“磕”上了一坚硬物体。工人查看后发现,一块青麻石板被铲斗掀翻,其边缘较为规整,上面还书有字迹。透过青麻石板下方露出的洞口,可以隐隐看见青砖结构的墓室。随后,工人停止在此处施工,赶紧联系了当地文保单位。

昨日上午,现代快报记者在现场看到,该处古墓上方共压着6块青麻石板,每块石板约1.2米见方,

厚度达到25厘米。此时,被挖土机铲斗掀翻的石板已恢复原位,墓室也被石板盖住,仅能看到压在砖砌墓室上的石条。工作人员正在古墓周围进行清理,糯米、石灰等混合材质铸成的米黄色浇浆层已经清晰可见,“这个浇浆是用于阻隔空气,防止微生物入侵。”

据南通市文广新局一工作人员介绍,6块石板上都描有字迹,组合起来为“福禄、绵长、永寿”。“每块石板都有将近1000斤重,这不是古时普通人家能负担得起的。”经初步勘测,该处应为明朝中后期建成的一处古墓。考古人员初步判断,墓中可能合葬了一对大户人家的夫妇。

昨日下午,该古墓附近土方已经大致清理完毕,工作面积在50平方米左右,目前考古挖掘队正在对其进行整体测绘。为了解周围是否存在家族墓群,考古挖掘队正用洛阳铲在附近地域进行“密探”。

严君臣 胡涓

连云港 凌晨轿车冲入河中 两人身亡一人逃生

5月13日凌晨3时10分许,连云港东海县牛山镇周庄九组附近的一小桥处发生一起严重事故,一辆轿车冲进河里,车上共有3人,其中2人不幸死亡,1人逃生。经过当地公安民警、消防官兵以及专业打捞队的联合救援,车辆被打捞上岸。

据参与救援人员介绍,事发时轿车内共有3名青年,由于车速过快冲入了桥边的河道里,河道跨度约30米,最深处水位约6米。车辆冲入河道后,坐在轿车后排的一名青年打开车门逃生,因车门未关闭导致大量河水灌入车内,造成车辆很快沉入水底,而驾驶员和副驾驶

位置上两名人员未能及时逃生,最终跟车一起沉入水底。

昨天早上6时许,专业打捞队人员赶到现场,专业打捞人员在确定了车辆落水的位置,用绳子固定在了车上,随后,吊车将落水车辆打捞上岸。上岸后的车辆车头损毁严重,前挡风玻璃已撞得粉碎,车门扭曲变形。消防官兵利用液压扩张器将变形的车门破拆开,救出了两名落水人员。经现场医护人员确认,2名被困人员已无生命迹象。

据知情人介绍,事故可能涉嫌酒后驾驶。目前,具体的事故原因正在调查中。

焦祥峰 昕文 王晓宇

“国保”东方白鹳受伤落单水塘 民警送往动物园救治

5月12日晚上,淮安市动物园迎来了一只受伤的东方白鹳,这是国家一级保护动物,护送它来动物园的是一位民警。

“下午四点左右,我们在淮安区流均镇的滩涂附近巡逻。”流均镇派出所的陈士猛回忆道,当时是村民先发现水塘中间有一只大鸟,不知道是什么动物,感觉是受伤飞不动了。“正好我们在附近,就一起抓捕了。”陈警官笑着说,远远地看觉得像是丹顶鹤的幼鸟,“高有100厘米左右,腿很长,抱起来有20斤左右,可能是受伤了一直站立不动,没有什么攻击性。”陈警官说,抓到后发现,这只鸟是白色的,“不知道是哪种鸟类,还百度了一下,后来才知道可能是东方白鹳,可能是在飞行中受伤落了单。”

随后,陈警官联系了淮安市动物园的工作人员,晚上7点左右,陈警官开车护送着这只东方白鹳来到了淮安市动物园。经过动物园的专家咨询辨认,这确实是东方白鹳,属于国家一级保护动物。这只东方白鹳还未成年,右侧的翅膀出现轻微骨折现象,很有可能是在飞行过程



受伤的东方白鹳在淮安市动物园接受治疗 通讯员供图

中撞到树枝所致。“可能之前饿得很,来了之后主动进食,吃了三条鱼,鱼里面有消炎药。”动物园的工作人员告诉记者,现在这个小家伙已经精神多了。

这只白鹳还在亚成年期,性别特征还没有显现出来。动物园的工作人员解释说,最近是候鸟北迁的时间,淮安市处于鸟儿南北迁徙的地带上,一些候鸟会在附近逗留一

个月左右。这只白鹳可能是飞行中受伤而脱离了大部队。动物园的工作人员解释说,对于白鹳翅膀的轻微骨折,需要一个月左右就能愈合,因为一时找不到它的大部队,可能这只白鹳就要在动物园安家了。好在淮安动物园本来就有10只白鹳,现在又迎来一只也可以相互为伴。

董明霞 季金晶

泰州 老婆不肯跟自己回家 他恼羞成怒用刀挟持

因为感情纠葛,老婆不肯跟自己回家,兴化市西鲍乡的胡某用刀挟持了自己的老婆。民警先后与其周旋两个小时,趁其不备,徒手夺刀,将胡某的老婆解救出来。

5月12日下午两点多,兴化市下圩镇发生一起持刀挟持人质事件,警方赶到现场后了解到,被挟持的女子周某是胡某的老婆,因为感情纠葛,胡某先是以死威胁老婆跟他回家,被拒绝后,胡某恼羞成怒,竟然拿起刀挟持自己的老婆。胡某还扬言,如果老婆不从,他将杀害老婆全家。

民警携带钢叉、盾牌赶到现场解救,然而胡某位于空旷的田埂上,四周毫无遮挡,并且胡某拒绝任何人靠近,民警一时无从下手。与其周旋一段时间后,民警找来了胡某的表舅协助劝说。其间,民警送来了矿泉水和板凳给胡某。就在劝说过程中,趁胡某迟疑的一刹那,民警大步上前,一把死死扣住胡某握刀的手,将他制服,将周某成功解救。目前,胡某因涉嫌非法拘禁罪被警方依法刑事拘留,案件还在进一步办理之中。

吴劲松 宗加林 顾颖 尹有文